
Opět tu máme ten předvolební čas, hlavou mi proběhne – už zase?? Malinko mám chvění okolo žaludku, to zas bude 

slibů, praní špinavého prádla a ostatních strkanic… Psychologie a manipulativní praktiky půjdou ruku v ruce, snažit 

se budou všichni, vždyť jde především o politickou moc - slogany a na plakátech úderná hesla…. Občan, který si žije 

svůj život, za  svými dveřmi, bez zájmu o  věci veřejné těžko odhalí kalkulace, vykonstruované rádoby pravdy a  lži. 

Těch, co pravidelně nebo alespoň občas navštěvují veřejná zasedání obce je hrstka vzhledem k počtu voleb schopných 

obyvatel města.

Slyším kolem sebe řeči – jak to, že tu není žádná kultura? Dělá se toho málo…  Občane – co to pro Tebe vlastně je, ta 

kultura?  Za co jsi ochoten utratit své peníze a přijít v počtu, který je pro účinkujícího umělce potěšující, aby se k nám 

třeba ještě někdy rád vrátil? Přiznám se, že nemám ráda paušální odsudky a troufám si říci, že to není pravda. Přece jen se 

za uplynulé 4 roky NĚCO dělo, stačí jen zavzpomínat např. na Lenku Filipovou, Jiřího Krampola, divadlo Pavla Trávníčka, La-

dislava Županiče, Vlastimila Harapese, Letní kino, reprezentační fotbal, vystoupení amerických hudebních těles v kostele, 

Chlumecký guláš či poslední velkou Bitvu s Václavem Vydrou a mnohé a mnohé další…. Stačí jen nezapomínat a sledovat 

přípravu těchto akcí, buď ve Zpravodaji, nebo v mobilním rozhlasu.  Neumíme pochválit, neumíme si vážit klidu, neumíme 

ocenit práci. Nejdražší nemusí být nejlepší, ale platí to i naopak. Ti, co vědí, co je třeba a dávají věci do pořádku, mohou 

konat jenom to, co jim ostatní dovolí. Diktatura není dobrá věc a anarchie a udávaní ostatních rovněž k žádné svobodě jak 

víme, nevede. Každý z nás může splnit to, co mu dohodnutý kompromis (např. v zastupitelstvu) dovolí a všichni, kteří mají 

alespoň minimální politickou zkušenost, vědí, že nikdo vám nemůže dát tolik, kolik vám toho politik slíbí (např. začlenění 

Chlumce do „levného dopravního tarifu“ – pro zajímavost, tento „levný“ tarif dotuje krajské město ročně několika desítka-

mi miliónů formou úhrady vzniklé ztráty svému Dopravnímu podniku.  Dnes jsou rozjeté velké projekty, jejichž realizace 

je z objektivních důvodů velmi zdlouhavá a mnohdy nezávislá na vedení obce (dotační řízení, jednání s kolosy typu ČEZ, 

ŘSD atd.) a jejich zdárné dokončení si vyžaduje opravdu enormní úsilí stávajícího vedení města. Jeden příklad za všechny 

– náš Kulturní dům: na začátku prázdná obecní kasa, mnoho dluhů, soudních sporů. Danajský dar předaný minulými ve-

deními obce. Nerudovské Kam s ním?  by se dalo lehce obměnit – Co s ním? Zdevastovaná, dožívající budova, velmi spoře 

udržovaný objekt, jehož balkon již musel být podepřen několika dřevěnými sloupy… Že je nyní v plánované rekonstrukci 

dvouměsíční skluz? Občane, nehledej prosím viníka povrchně a nevykřikuj co by kdyby… O tomhle přece náš život není, 

myslím si, že je naopak velkým štěstím, že se již tato velká investice blíží k cíli a vůbec se nedivím, že ti, kteří náš KD doslova 

vyhrabali z popela jako bájného Fénixe, mohou být nyní možná smutní z toho, že by „smetanu“ mohli slíznout jiní, kteří 

pro náš KD nehnuli ani prstem (případně i byli proti)… Sama určitě nepatřím mezi nějaké „průkopníky“ a dlouho jsem byla 

přesvědčována o tom, že městskému úřadu více sluší stará budova vlastněná René Volfem, ale když veškeré emoce pomi-

nuly, ukazuje se, že člověk by přece jen nikdy neměl říkat NIKDY, dle mého názoru se nyní vše v dobré obrátilo a kulturní 

dům bude více než důstojným stánkem. 

Z jiného soudku – při koupání v našem rybníce si vždy uvědomím, jaký je to příjemný bonus k našemu životu v našem 

městě a jsem ráda, že jsem kdysi podpořila petici za jeho záchranu. Časem mne napadlo, zda cena nebyla příliš vysoká a to 

nejen ta finanční. Lidé, prosím, používejte svůj zdravý selský rozum, až budete zase zavaleni sliby ze všech stran. Donášení, 

udavačství možná někomu připadá jako občanská povinnost, pro mě je to však naprosto nemorální a devastující. 

Na úřadě nám dnes bohudík nesedí vystresovaní úředníci, nikdo se nehroutí pod psychickým tlakem a na dveřích sta-

rosty také postrádám kdysi neodmyslitelnou číselnou kombinaci zámku znemožňující občanům vstup a dokonce ani jeho 

boxerská ochrana není nikde v dohledu…..  Nebuďte tedy prosím nevděční – máme opravenou část komunikací, dokon-

čený chodník, – vždyť i Stradov patří k nám, že? Je toho hodně, z čeho můžeme mít za poslední 4 roky radost, jen se musí-

me umět a chtít ohlédnout a bláhově nečekat, že ti noví nebo i staronoví zrealizují vše bez nejmenších chyb (jsou to lidé 

jako my ….). Kdo nic nedělá, nic nezkazí a pokud nebudeme používat vlastní rozum, nikdo jiný nám nepomůže.

Jarmila Baliharová

JAK TO VIDÍM JÁ
(názor občanky města)     



Sběrna na nebezpečné složky komunálního odpadu (NSKO) bude přistavena v Chlumci na sběrném místě 

(křižovatka Stradovská/Zalužanská) od 30. 11. 2018 do 05. 12. 2018.

Mobilní svoz NSKO v Českém Újezdě proběhne v sobotu 01. 12. 2018, od 09:30 do 09:40 hodin, ve Střížovicích 

také v sobotu 01. 12. 2018, od 09:50 do 10:05 hodin. 

Sběrna NSKO slouží všem občanům s trvalým pobytem v Chlumci a jeho místních částech. 

Ve sběrně NSKO budou přijímány tyto druhy nebezpečných odpadů: 

•	 ředidla a rozpouštědla používaná v domácnosti 

•	 barvy, tiskařské barvy, lepidla, obaly znečištěné barvami 

•	 zásady, kyseliny, fotochemikálie 

•	 hnojiva používaná na zahradách, pesticidy 

•	 zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 

•	 obaly znečištěné oleji 

•	 autobaterie a akumulátory 

•	 pneumatiky osobních automobilů 

•	 injekční jehly používané v domácnosti a podobné ostré předměty 

Elektrospotřebiče jsou na sběrném místě přijímány celoročně v rámci zpětného odběru!

Svoz nebezpečného odpadu   


